

КАЛЕНДАР

11 декември (Понеделник)

Преп. Даниил Стълпник. Преп. Лука Стълпник

12 декември (Вторник)

Св. Спиридон, еп. Тримитунтски, Чудотворец

08:00 Утрения и Света Литургия

13 декември (Сряда)

Св. мчци Евстратий, Авксентий, Евгений, Мардарий и Орест. Св. мчца Лукия девица

14 декември (Четвъртък)

Св. мчци Тирс, Левкий, Филимон, Ариан и Калиник

15 декември (Петък)

Св. свщмчк Елевтерий. Преп. Павел Латрийски

16 декември (Събота)

Св. прор. Агей. Св. мчк Марин

17 декември (Неделя)

† 11 Неделя след Неделя подир Въздвижение на св. Праотци. Св. прор. Даниил и св. 3-ма отроци Ананий, Азарий и Мисаил

08:00 Възкресна Утрения и Света Литургия

10:15 Неделно училище (деца)

10:30 Акатист към Св. Георги

11:30 Неделно Училище (възрастни)



ХРАМ

СВ. СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЙ

КРАСНО СЕЛО

Възкресна Брошура 28/10.12.2023г.

† 10 Неделя след Неделя подир Въздвижение
Св. мчци Мина, Ермоген и Евграф

БОГОСЛУЖЕБНИ ПЕСНОПЕНИЯ

Евангелска Стихира

О, колко премъдър е Твоят промисъл, Христе! Какна Петър само чрез повивките Ти даде да разбере Твоето възкресение! А съпътствайки Лука и Клеопа Ти беседва с тях, но не веднага им Се откри, затова и беше укорен, че като странник в Йерусалим, не Си узнал случилото се в него през ония дни. Но като устройваш всичко за полза на творението, Ти им откри пророчествата за Тебе и когато благослови хляба бе познат от тях, чиито сърца и преди горяха, от това, че Те познават. Затова на събралите се ученици, те ясно пропо-вядваха за Твоето възкресение, чрез което се смили над нас.

Възкресен тропар, гл. 8

Когато Се понизи до смърт, безсмъртни Животе, тогава Ти умъртви ада със сиянието на Божеството; когато Ти и мъртвите възкреси от преизподнята, всички сили небесни викнаха: „Подателю, на живота, Христе Боже наш, слава Тебе!”

Икос

Ти Си светлина за намиращите се в мрака, Ти Си възкресението на всички и живот за човеците и всички Си съ-възкресил, побеждавайки силата на смъртта и съкрушавайки адските врати; като видяха това, мъртвите се удивяваха на чудото и всяка твар се радваше на възкресението Ти, Човеколюбче. Затова всички славим и възпяваме Твоето снизхождение и светът Теб винаги възпява, Спасителю мой.

ПРОГРАМА ЗА ДЕНЯ

8:00 – Възкресна утрения

9:00 – Света Литургия

10:15 – Неделно училище (деца)

10:30 – Акатист към Св. Георги

11:30 – Неделно училище (възрастни)

ПОВЕЧЕ ЗА ХРАМА И ВЯРАТА



Възкресно Евангелие Лука 24:12-35

В същия ден двама от тях отиваха в едно село, на име Емаус, което беше на шейсет стаии далеч от Иерусалим, и разговаряха се помежду си за всичко онова, що се бе случило. И както се разговаряха и разсъждаваха помежду си, Сам Исус се приближи и вървеше с тях; но очите им се премрежиха, за да Го не познаят. ... Тогава Той им рече: о, несмислени и мудни по сърце да вярвате на всичко, що са казали пророците! Нали тъй трябваше да пострада Христос и да влезе в славата Си? И като начена от Моисея и от всички пророци, обясняваше им казаното за Него в цялото Писание. ... когато Той седеше с тях на трапезата, взе хляба, благослови, преломи и им подаваше; тогава им се отвориха очите, и те Го познаха; ала Той стана невидим за тях. И те си казаха един другиму: не гореше ли в нас сърцето ни, когато Той ни говореше по пътя и когато ни обясняваше Писанието? ...

Апостол: Еф. 6:10-17

Прочее, братя мои, усиливайте се в Господа и в мощта на силата Му; облечете се във всеоръжието Божие, за да можете устоя против дяволските козни, защото нашата борба не е против кръв и плът, а против началствата, против властите, против светоуправниците на тъмнината от тоя век, против поднебесните духове на злобата. Заради това приемете Божието всеоръжие, за да можете се възпротиви в лош ден и, като надвиете

всичко, да устоите. И тъй, стойте, като си препашете кръста с истина и се облечете в бронята на правдата, и обуйте нозете си в готовност да благовестите мира; а над всичко вземете щита на вярата, с който ще можете угаси всички нажежени стрели на лукавия; вземете и шлема на спасението и духовния меч, който е Божието слово.

Литургийно Евангелие: Лк 13:10-17

Ведна от синагогите Той поучаваше в събота; и ето една жена с немощен дух от осемнайсет години; тя беше прегърбена и не можеше никак да се изправи. Като я видя Исус, повика я и рече ѝ: жено, освобождаваш се от недъга си! И сложи ръцете Си върху нея; и тя веднага се изправи и славеше Бога. При това началникът на синагогата, негодувайки, задето Исус в събота изцери, заговори и рече на народа: шест дена има, през които трябва да се работи; в тях дохождайте и се лекувайте, а не в съботен ден. Господ му отговори и рече: лицемерце, не отвързва ли всеки от вас вола си или осела си от яслите в събота, и не води ли да го пои? А тая дъщеря Авраамова, която сатаната е свързал, ето вече осемнайсет години, не биваше ли да се освободи от тия връзки в съботен ден? И когато Той говореше това, всички, които бяха против Него, изпитваха срам; а целият народ се радваше за всички славни дела, вършени от Него.

Съботата е за освобождаване от греха и болестта! Като не разбирал това, Сначалникът на синагогата заповядал никой да не бъде изцеляван през съботата, защото съботата е образ на бъдещия ден на покой, дни на почивка от зли дела, а не от добри дела. Повелено е като не носим бремето на беззакония, нито лишени от добри дела, че ще празнуваме бъдещи съботи след смъртта.



Тогава Господ отговаря духовно, когато казва: "лицемерци, не отвързва ли всеки от вас вола си или осела си от яслите в събота, и не води ли да го пои?" Защо Христос споменава друго същество? Той показал бъдещето на противниците си, началниците на синагогата. Юдеи и езичници щели да оставят настрана жаждата на тялото и жегата на света чрез преизобилността на извора на Господа. "Волът познава стопанина си, и оселът - яслите на господаря си." (Исаия 1:3) Хората, които се изхранвали с

обикновенното сено, увяхнало преди да бъде обрано, вече приемат Хлябът, Който слезе от небето.

*Св. Амвросий Медиолански, Тълкуване на Евангелието
според Лука 7.174-175, ЕНГ 302*

ИЗ БОГОСЛУЖЕНИЕТО ПРЕЗ ПОДГОТОВКАТА ЗА РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО

Христос се ражда – славете Го! Христос слиза от небесата – посрещнете Го! Христос е на земята – извисете се! Пейте на Господа, всички на земята, радостно Го възпейте, народи, защото Той се прослави!

В древност Вседържителят извърши чудо и спаси народа, като направи суша от развълнуваните води на морето, а като се роди от Девата по Свое желание, предлага ни достъпен път към небето; прославяме Го като равен по същност и на Отца, и на човеците.

Да възкликнем към Христос Бог, Родения преди всички векове непостижимо от Отца Син, Който в последните дни се възплъти безсеменно от Дева: Свят си, Господи, Който възвиси нашия род!

Приеми благосклонно песните на рабите Ти, Благодетелю, като смириш надменните подигравки на врага (ни – дявола), всевиждащи и благи Господи, и извисиш над греха непоклатимо утвърдени върху основата на вярата ония, които Те възпяват.

Христе, произлязъл си от Дева като Хизрастък от Иесеевия корен и цвят от него; Ти, Възхваленият, Който си невеществен и си Бог, си дошъл (при нас), като се възплъти от непознатата мъж (Мария) сякаш от планина със сенчеста гора; слава на Твоята сила, Господи!